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OGGETTO:  INTERROGAZIONE CON RISPOSTA VERBALE AL PROSSIMO CONSIGLIO COMUNALE 

 CANTIERI DI LAVORO OVER 58 

PREMESSO CHE 
con la DD n. 85 del 21/02/2022 la Regione Piemonte emanava un bando finalizzato all'assunzione di 155 persone per la 
manutenzione di aree pubbliche o servizi di pubblica utilità. 
Il progetto chiamato "Cantieri di lavoro over 58" era appunto rivolto agli over 58 in difficoltà economica, senza lavoro e ai quali 
mancavano i contributi utili richiesti per poter andare in pensione. 
44 i progetti finanziati che andavano ad aggiungersi ai 35 già ammessi e finanziati in precedenza. 
Tra i comuni di Città Metropolitana aggiudicatari del bando troviamo Collegno, Pianezza, Buttigliera Alta, Condove, Unione Montana 
Valle Susa, solo per citarne alcuni, per un totale di 27 progetti e 102 lavoratori. 
Non leggiamo Alpignano. 

CONSIDERATO CHE 
• la grave crisi economica sta investendo molti dei paesi europei, dovuta in parte sicuramente alla guerra in Ucraina, ma 

soprattutto alla speculazione dei grandi mercati finanziari; 

• l'ISTAT ha appena comunicato che nel mese di settembre c.a. l'indice nazionale dei prezzi al consumo per l'intera collettività 
ha registrato un aumento dello 0.3% su base mensile e dell'8.9% su base annua;  

• a pesare in particolar modo sono l'aumento dei beni energetici a cui si aggiungono quelli dei carburanti, degli alimenti, 
delle materie prime. L’elenco è purtroppo lungo; 

• solo a Torino sono già 170 i palazzi a cui è stata staccata la rete del gas a causa del caro bolletta, e sono sempre più le 
famiglie che stanno chiedendo la rateizzazione dei pagamenti; 

• come rilevato da Confartigianato, causa il caro-energia, a rischio chiusura ci sono 881.264 micro e piccole imprese con 
3.529.000 addetti, pari al 20.6% dell'occupazione del sistema imprenditoriale italiano; 

• così come comunicato dall'ISTAT, i disoccupati di età compresa tra i 50 anni e più a Luglio 2022 sono 452.000, mentre gli 
inattivi sono 17.850.000 (http://dati.istat.it/Index.aspx?DataSetCode=DCCV_INATTIV1); 

• il comune di Alpignano, insieme ad altri comuni della Zona Ovest di Torino, partecipa al progetto "P.R.A.T.I.C.O." programma 
di ricerca attiva per disoccupati e inoccupati, ad oggi prorogato fino al 31 ottobre 2022. Programma, così come possiamo 
leggere sul sito comunale, <<finalizzato all'inserimento o reinserimento degli over 30 nel mondo del lavoro>>, e che 
insieme al bando della Regione Piemonte, poteva essere un plus che nulla avrebbe tolto all'iniziativa intrapresa; 

 
i sottoscritti consiglieri comunali Andrea Oliva e Sandro Albrile 
 

INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA PER CONOSCERE 
1. se l’attuale Amministrazione era a conoscenza del bando della Regione Piemonte; 
2. se sì, perché l'attuale Amministrazione, e dunque, il comune di Alpignano non ha partecipato ad un bando il cui progetto 

era interamente finanziato dalla Regione Piemonte e che avrebbe dato sicuramente una boccata d'ossigeno ad una 
categoria, quella degli over 58 che, forse più di altre, hanno grandi difficoltà a reinserirsi nel mondo del lavoro. 

 
Firmato digitalmente 
I consiglieri comunali 
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